	
	Муниципальное  бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования детей

Сапожковский Дом детского творчества
Сапожковского муниципального района

Рязанской области
391940, Рязанская область, р.п. Сапожок, ул. Советская, д.7
тел. (49152)2-12-08 e-mail ddtsapozhok@yandex.ru

	


Исх. №__15____

от «__01__»_ноября_2012г.

И.О. Министра образования
Рязанской области

О.С. Щетинкиной

ОТЧЁТ

об исполнении предписания №НБ/12-3957 от 07.06.2012 года.

Во устранение нарушений, выявленных в результате документарной проверки, проведённой в соответствии с приказом Министерства образования Рязанской области от 28.04.2012 года №1189 в отношении Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Сапожковский Дом детского творчества Сапожковского муниципального района Рязанской области приняты следующие меры (проведены мероприятия):
1. Во устранение нарушений, указанных в пункте 1 абзаце 1 в новую редакцию Устава МБОУ ДОД Сапожковский Дом детского творчества утверждённого Постановлением Главы администрации муниципального образования – Сапожковский муниципальный район Рязанской области от 29.10.2012 года №635 «Об утверждении Устава бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Сапожковский Дом детского творчества Сапожковского муниципального района Рязанской области в новой редакции» (далее новая редакция Устава ДДТ) в раздел 3 внесён пункт 3.28
«Порядок проведения промежуточной и итоговой аттестации, форма оценки результатов аттестации, разрабатывается и утверждается ДДТ самостоятельно, которые регламентируются Положением об аттестации обучающихся ДДТ.
Аттестация обучающихся детских объединений Дома детского творчества строится на следующих принципах: учет индивидуальных и возрастных особенностей обучающихся; адекватность специфике детского объединения к периоду обучения; свободы выбора педагогом методов и форм проведения и оценки результатов; открытости результатов для педагогов и родителей.

В образовательном процессе ДДТ в целом и каждого детского объединения в частности аттестация выполняет целый ряд функций: учебную, так как создает дополнительные условия для обобщения и осмысления обучающимся полученных теоретических и практических знаний, умений и навыков; воспитательную, так как является стимулом к расширению познавательных интересов и потребностей ребенка; развивающую, так как позволяет детям осознать уровень их актуального развития и определить перспективы; коррекционную, так как помогает педагогу своевременно выявить и устранить объективные и субъективные недостатки учебно-воспитательного процесса; социально-психологическую, так как дает каждому обучающемуся возможность пережить "ситуацию успеха".

Содержание программы аттестации обучающихся в любой образовательной области определяется самим педагогом на основании содержания образовательной программы и в соответствии с её прогнозируемыми результатами. 

Сроки проведения промежуточной аттестации: в I полугодии – декабрь, во II полугодии – май. По окончании полного курса обучения по программе проводится итоговая аттестация. По итогам аттестации обучающимся, окончившим полный курс обучения по программе, вручаются свидетельства.

Формы проведения аттестации определяются самим педагогом в его образовательной программе таким образом, чтобы они соответствовали ожидаемым результатам образовательной программы. В зависимости от предмета изучения формы проведения аттестации могут быть следующие: собеседование, тестирование, творческие и самостоятельные исследовательские работы, практические работы, зачеты, выставки, отчетные концерты, интеллектуальные состязания, конкурсы, олимпиады, спектакли, итоговые занятия, защита творческих работ и проектов, представление видео- или слайд – фильма и т.д.

Формы и критерии оценки результативности определяются самим педагогом в его образовательной программе таким образом, чтобы можно было определить отнесенность воспитанника к одному из трех уровней результативности: высокий, средний, низкий. 

Критерии оценки результативности не должны противоречить следующим показателям: высокий уровень – успешное освоение обучающимся более 70% содержания образовательной программы, подлежащей аттестации (от 8 до 10 баллов); средний уровень – успешное освоение обучающимся от 50% до 70% содержания образовательной программы, подлежащей аттестации (от 4 до 7 баллов); низкий уровень – успешное освоение обучающимся менее 50% содержания образовательной программы, подлежащей аттестации (от 1 до 3 баллов).

Критериями оценки результативности обучения обучающихся также являются:

 - критерии оценки уровня теоретической подготовки обучающихся: соответствие уровня теоретических знаний программным требованиям; широта кругозора; свобода восприятия теоретической информации; развитость практических навыков работы со специальной литературой, осмысленность и свобода использования специальной терминологии;

- критерии оценки уровня практической подготовки обучающихся: соответствие уровня развития практических умений и навыков программным требования; свобода владения специальным оборудованием и оснащением; качество выполнения практического задания;

- критерии оценки уровня развития и воспитанности детей: культура организации практической деятельности: культура поведения; культура межличностных отношений, творческое отношение к выполнению практического задания; аккуратность и ответственность при работе; развитость специальных способностей.

Результаты аттестации фиксируются в «Протоколе результатов (промежуточной, итоговой) аттестации обучающихся». Приложением к протоколу аттестации является программа её проведения. Параллельно аттестационные оценки могут заноситься в журнал контроля за работой объединения.

Результаты аттестации обучающихся детских объединений анализируются администрацией ДДТ совместно с педагогами по следующим параметрам: количество воспитанников (%), полностью освоивших образовательную программу, частично освоивших программу, не освоивших программу; количество воспитанников (%), переведенных или не переведённых на следующий год или этап обучения; причины невыполнения детьми образовательной программы; необходимость коррекции программы.»
2. Во устранение нарушений, указанных в пункте 1 абзаце 2, в новой редакции Устава ДДТ пункт 5.6 раздела 5 гласит: «Управление ДДТ осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом ДДТ, строится на принципах единоначалия и самоуправления. Полномочия общественных органов самоуправления ДДТ определяются настоящим Уставом и соответствующими локальными актами»;
внесён пункт 5.7: «Высшим постоянно действующим органом самоуправления ДДТ является Совет ДДТ, который создается как некоммерческая общественная организация без образования юридического лица и представляет интересы всех участников образовательного процесса – учащихся, педагогических работников, родителей (законных представителей)»;
внесён пункт 5.8: «Деятельность Совета ДДТ регламентируется Положением о Совете ДДТ. Срок полномочий Совета ДДТ – два года. По решению Совета один раз в два года происходят перевыборы Совета ДДТ. В Совет ДДТ дополнительно к избранным членам из представителей педагогических работников, родителей и обучающихся, входят директор ДДТ, председатель Родительского комитета. Председатель и секретарь Совета ДДТ избираются из членов Совета ДДТ на весь срок полномочий Совета ДДТ. Заседания Совета ДДТ оформляется в виде протоколов. Члены Совета ДДТ исполняют свои обязанности на общественных началах. Заседание Совета ДДТ созывается его председателем, но не реже двух раз в год. Внеочередные заседания Совета ДДТ могут проводиться по требованию одной трети его состава, Родительского комитета, Педагогического совета, директора ДДТ. Решения принимаются простым большинством голосов. Решение считается правомочным если на заседании Совета ДДТ присутствовало не менее двух третей состава, и считается принятым, если за решение проголосовало более половины присутствующих на заседании.

Совет ДДТ имеет право принимать: 

- программу развития ДДТ; 

- локальные акты, в пределах своей компетенции; 

- правила для обучающихся; 

- структуру ДДТ по представлению директора; 

- предложения по награждению участников образовательного процесса»;

внесён пункт 5.9: «Попечительский совет ДДТ является органом самоуправления ДДТ, который создаётся как добровольная общественная некоммерческая организация без образования юридического лица, основной целью которой является оказание содействия функционированию и развитию ДДТ»;

внесён пункт 5.10: «Деятельность Попечительского совета регламентируется Положением о попечительском совете ДДТ. Состав Попечительского совета формируется на добровольных началах из представителей организаций, объединений, граждан, оказывающих ДДТ постоянную финансовую, материальную, правовую, организационную, информационную и иную помощь. Состав Попечительского совета утверждается решением Совета ДДТ. Общая численность состава Попечительского совета не менее 5 членов. Сроки полномочия Попечительского совета не ограничиваются. Попечительский совет ежегодно из своего состава самостоятельно выбирает (переизбирает) председателя, секретаря. Заседания Попечительского совета ДДТ оформляется в виде протоколов. 3аседание Попечительского совета является правомочным, если на нем присутствует большинство его членов. Решение считается принятым, если за него проголосовало не менее 2/3 от числа присутствующих членов Попечительского совета. 3аседапие Попечительского совета проводится по мере необходимости по решению его Председателя или трех и более членов Попечительского совета, но не реже четырёх раз в год. Попечительский совет вправе:

- самостоятельно формировать свой состав на основе добровольного объединения представителей соответствующих организаций, объединений, граждан (по согласованию) для решения поставленных задач;

- привлекать спонсорские финансовые, материальные средства, а также услуги и помощь иного характера с целью содействия функционированию и развитию ДДТ;

- выходить с предложением к организациям, частным лицам, родителям обучающихся (законным представителям) об оказании посильной финансовой и иной помощи, направленной на цели ДДТ;

- принимать обязательные для администрации ДДТ решения о направлении привлеченных средств на цели образовательного процесса и утверждать соответствующую смету расходов;

- контролировать выполнение принятого решения о реализации указанных средств и составление отчетности;

- периодически заслушивать и принимать отчеты руководства ДДТ о выполнении принятых Попечительским советом решений;

- знакомиться с перспективой развития ДДТ и выделять приоритеты для оказания спонсорской помощи»;

внесён пункт 5.11: «Трудовой коллектив составляют все работники ДДТ. Полномочия трудового коллектива осуществляются Общим собранием членов трудового коллектива. Общее собрание трудового коллектива ДДТ входит в единую систему органов самоуправления ДДТ. Проводит Общее собрание трудового коллектива ДДТ избранный большинством голосов присутствующих Председатель, который вносит на рассмотрение собрания вопросы повестки дня, а также осуществляет и другие полномочия в соответствии с  «Положением об Общем собрании трудового коллектива » и Уставом ДДТ. Секретарь Общего собрания трудового коллектива ДДТ избирается большинством голосов от присутствующих, организационно обеспечивает проведение Общего собрания трудового коллектива ДДТ, ведет протокол. Собрание считается правомочным, если на нем присутствуют не менее двух третей списочного состава работников учреждения. Общее собрание трудового коллектива собирается по мере необходимости, но не реже двух раз в год. Решение Общего собрания трудового коллектива ДДТ считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих. 

К исключительной компетенции Общего собрания трудового коллектива относятся:

· обсуждение и принятие «Правил внутреннего трудового распорядка»;

· обсуждение и принятие Коллективного договора;

· обсуждение и принятие Устава, внесение изменений и дополнений к нему;

· утверждение персонального состава представителей трудового коллектива в Совете ДДТ;

· заслушивание ежегодного отчета директора ДДТ о выполнении Коллективного договора;

· обсуждение стратегии и программы развития ДДТ, социальных проектов;

· утверждение структуры ДДТ по представлению директора;

· разработка мероприятий по защите обучающихся в ДДТ от чрезвычайных ситуаций и защите физического и психического здоровья детей;

· обсуждение вопросов о работе ДДТ, внесение предложений по ее совершенствованию»;

внесён пункт 5.12: «Педагогический совет является органом самоуправления ДДТ, решающим вопросы организации образовательного процесса. Деятельность Педагогического совета регламентируется Положением о Педагогическом совете ДДТ. Членами Педагогического совета являются все педагогические работники ДДТ, включая совместителей. Председателем педагогического совета ДДТ является его директор. Секретарь Педагогического совета избирается из состава педагогического коллектива сроком на один год. Решение педагогического совета ДДТ является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей педагогических работников и если за него проголосовало более половины присутствовавших. Процедура голосования определяется Педагогическим советом. Педагогический совет собирается не реже четырёх раз в год. Ход педагогических советов и решения оформляются протоколами. 

Педагогический совет:

· оценивает работу Методического совета на основании его отчёта по итогам деятельности в учебном году;

· обсуждает и осуществляет выбор различных вариантов содержания образования, форм, методов образовательного процесса и способов их реализации; современных педагогических технологий дополнительного образования детей;

· обсуждает годовой календарный график;

· организует работу по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив;

· обсуждает и утверждает авторские, адаптированные и модифицированные образовательные программы;

· принимает решение о проведении в данном календарном году промежуточной и итоговой аттестации, устанавливает её сроки; принимает решение о переводе обучающихся на следующую ступень образования;

· рассматривает вопросы организации дополнительных (в том числе платных) образовательных услуг;

· утверждает итоги образовательной работы ДДТ за год, программу деятельности, годовой календарный план, учебный план;

· контролирует выполнение ранее принятых решений;

· делегирует представителей педагогического коллектива в Совет ДДТ;

· требует от всех членов педагогического коллектива единства принципов в реализации целей и задач деятельности;

· рекомендует членов педагогического коллектива к награждению»;
внесён пункт 5.13: «Методический совет является коллегиальным органом педагогических работников учреждения, созданным с целью оптимизации и координации методической работы, и одним из звеньев структуры управления образовательным процессом ДДТ. Деятельность Методического совета регламентируется Положением о Методическом совете ДДТ. Методический совет является постоянно действующим, избирается и утверждается Педагогическим советом ДДТ из числа опытных педагогов и методиста. Председателем Методического совета ДДТ является методист, который контролирует сроки исполнения работы, представляет Методический совет во взаимодействии с администрацией, в органах образования и других учреждениях. Методический совет избирает из своего состава секретаря сроком на один год. Заседания Методического совета ДДТ оформляются в виде протоколов. Решение считается принятым, если за него проголосовало не менее 2/3 от числа присутствующих членов Методического совета. 3аседание Методического совета проводится по мере необходимости, но не реже четырёх раз в год.

Методический совет:

· разрабатывает единую программу методической деятельности на учебный год, программирует и планирует возможные формы и направления методической деятельности; прогнозирует пути развития методической деятельности;

· организует коллективную исследовательско-продуктивную деятельность по актуальным проблемам дополнительного образования. Определяет пути развития ДДТ как учреждения дополнительного образования;

· обобщает и распространяет имеющийся педагогический опыт по программному оснащению, по педагогическим технологиям, педагогическому проектированию и т.д.;

· даёт рекомендации по повышению и расширению квалификации педагогов, основанные на анализе работы и уровня педагогической и профессиональной подготовки;

· анализирует и производит внутреннее рецензирование образовательных программ, разрабатываемых педагогами и представляет на рассмотрение Педагогическому совету; рассматривает и утверждает для издания методические разработки, сценарии и другой материал из опыта работы учреждения;

· анализирует, систематизирует и утверждает дидактические и методические разработки педагогических работников учреждения;

· координирует работу временных творческих групп; может проводить заседания совместно с другими советами;

· представляет собой постоянно действующую аттестационную комиссию, в обязанности которой входит приём промежуточной и итоговой аттестации обучающихся»;
внесёт пункт 5.14: «Родительский комитет – является одной из форм самоуправления, подчиняется и подотчётен общему собранию родителей (законных представителей), содействует семье и ДДТ в осуществлении образовательного процесса, развития, воспитания и защиты обучающихся. Деятельность Родительского комитета ДДТ регламентируется Положением о Родительском комитете ДДТ.  Родительский комитет избирается на общем собрании родителей (законных представителей) ДДТ. Срок полномочия Родительского комитета - один год (или ротация состава Родительского комитета проводится ежегодно 1/3). Избранные члены родительского комитета выбирают председателя и секретаря. Заседания Родительского комитета ДДТ оформляются в виде протоколов. Члены Родительского комитета ДДТ исполняют свои обязанности на общественных началах. Заседание Родительского комитета ДДТ созывается его председателем, но не реже двух раз в учебный год. Решения принимаются простым большинством голосов. Решение считается правомочным, если на заседании Родительского комитета ДДТ присутствовало не менее двух третей состава, и считается принятым, если за решение проголосовало более половины присутствующих на заседании. Председатель Родительского комитета ДДТ является членом Совета ДДТ, с правом решающего голоса; может присутствовать (с последующим информированием Комитета) на отдельных заседаниях Педагогического совета, других органов самоуправления по вопросам, относящимся к компетенции Комитета.


Родительский комитет:

· содействует обеспечению оптимальных условий для организации образовательного процесса;

· обсуждает возможности оказания помощи, в том числе и материальной ДДТ;

· проводит разъяснительную и консультативную работу среди родителей (законных представителей) обучающихся об их правах и обязанностях;

· оказывает содействие в проведении внутриучрежденческих мероприятий;

· участвует в подготовке ДДТ к новому учебному году;

· оказывает помощь администрации ДДТ в организации и проведении общего собрания  родителей (законных представителей) ДДТ;

· обсуждает локальные акты ДДТ по вопросам, входящим в  его компетенцию;

· принимает участие в организации безопасных условий осуществления образовательного процесса, соблюдения санитарно-гигиенических правил и норм;

· взаимодействия с общественными организациями по вопросу пропаганды уклада, традиций, мероприятий ДДТ;

· взаимодействует с другими органами самоуправления ДДТ по вопросам проведения внутриучрежденческих мероприятий и другим вопросам, относящимся к компетенции Комитета;

· обсуждает вопросы жизни ДДТ и принимает решения в форме предложений»;
3. Во устранение нарушений, указанных в пункте 2 для получения лицензии на образовательную деятельность с июня 2012 года ведётся работа по получению свидетельства о государственной регистрации права на помещение (здание), помещение котельной и земельного участка под зданием, закреплённым на праве оперативного управления за МБОУ ДОД Сапожковский Домом детского творчества.
На настоящий момент получены свидетельства о государственной регистрации права на помещение (здания) и котельной МБОУ ДОД Сапожковский ДДТ.
Документы на закрепление земельного участка под зданием находятся в стадии оформления, а именно в кадастровой палате.
4. Во устранение нарушений, указанных в пункте 3 пункт 3.8 нового Устава ДДТ гласит: «При приеме детей ДДТ обязан ознакомить их и (или) их родителей (законных представителей) (лиц, их заменяющих) с Уставом ДДТ, лицензией на осуществление образовательной деятельности и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса. Факт ознакомления родителей (законных представителей) (лиц, их заменяющих) с Уставом ДДТ, лицензией на осуществление образовательной деятельности и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребёнка. Родителям (законным представителям) (лицам, их заменяющим) должна быть обеспечена возможность ознакомления с ходом содержания образовательного процесса.»;
в новой редакции Устава ДДТ пункт 4.11 (подпункт 6) гласит: «знакомиться с Уставом ДДТ, лицензией на право ведения образовательной деятельности, учебными планами, программами, приказами и другими документами, имеющими отношение к образовательной и воспитательной деятельности обучающихся;»
5. Во устранение нарушений, указанных в пункте 4 в новой редакции Устава ДДТ в пункт 2.8 внесён подпункт 5 «самостоятельно разрабатывать и утверждать по согласованию с органами местного самоуправления годовой календарный учебный график»

6. Во устранение нарушений, указанных в пункте 5 пункт 1.13 заменён в новой редакции Устава ДДТ на пункт 1.16 «Устав ДДТ разрабатывается ДДТ самостоятельно, обсуждается и принимается на общем собрании коллектива ДДТ, утверждается Учредителем, регистрируется в установленном порядке и вводится в действие приказом директора ДДТ»;
пункт 5.2 (подпункт 2) в новой редакции Устава ДДТ гласит: «утверждение Устава ДДТ, изменений и дополнений в него»;
пункт 9.1 в новой редакции Устава ДДТ гласит: «Изменения и дополнения в Устав ДДТ разрабатываются ДДТ самостоятельно, обсуждаются и принимаются на общем собрании коллектива ДДТ, утверждаются Учредителем, регистрируются в установленном порядке и вводятся в действие приказом директора ДДТ»
7. Во устранение нарушений, указанных в пункте 6 пункт 4.5 (подпункт 8) в новой редакции Устава ДДТ гласит: «добровольное привлечение к труду, не предусмотренному образовательной программой по согласию родителей (лиц их заменяющих) (законных представителей)»

8. Во устранение нарушений, указанных в пункте 7 пункт 1.6 старой редакции Устава ДДТ в новой редакции Устава ДДТ исключён.

9. Во устранение нарушений, указанных в пункте 8 пункт 1.9 заменён в новой редакции Устава ДДТ на пункт 1.12: «ДДТ является юридическим лицом, имеет Устав, самостоятельный баланс, счета в территориальном органе Федерального казначейства, открытые в установленном порядке, печать установленного образца, штамп и бланки со своим наименованием».
Список приложений к отчёту, подтверждающих исполнение указанных в предписании требований:

1. Копия новой редакции Устава МБОУ ДОД Сапожковский ДДТ 
на 29 листах.
2. Копия Постановления Главы администрации муниципального образования – Сапожковский муниципальный район Рязанской области от 29.10.2012 года №635 «Об утверждении Устава муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Сапожковский Дом детского творчества Сапожковского муниципального района Рязанской области в новой редакции» на 1 листе
3. Копия свидетельства о государственной регистрации права 62-МД 516952 от 12.10.2012 года на 1 листе.

4. Копия свидетельства о государственной регистрации права 62-МД 516906 от 12.10.2012 года на 4 листах.
5. Копия заявления в ООО «ЛИМБ» от 21.06.2012г. о выполнении межевания земельного участка на 1 листе.
6. Копия заявления Главе администрации Сапожковского муниципального района о предоставлении в постоянное пользование земельного участка под зданием на 1 листе.
7. Копия Договора №7 от 03.09.2012г. подряда на межевание земельного участка на 2 листах.
8. Расписка кадастровой палаты от 30.10.2012г. о приёме пакета документов.
Директор МБОУ ДОД Сапожковский ДДТ


Л.В. Задубровская

01.11.2012 г.

