17 мая 2017 года  состоялся юбилейный слёт актива детских общественных объединений «На добрые дела нас зовёт мечта», посвящённый празднованию 95-летия Всероссийской пионерской организации в Рязанской области.

«О пионерия – по детству ностальгия,

Воспоминания прекрасные, живые!

Пускай сегодня сверстники мои

Припомнят эти светлые деньки,

Когда под музыку маршировали,

Металлолом, макулатуру собирали,

«Зарницу» - пионерскую игру,

Печёную картошку на «пиру».

Сегодня, спустя уже 95 лет, в пионеры не принимают, но о тех временах не забыли. День пионерии – праздник, который всё ещё никак не уйдёт в историю, пока живы те, кто когда-то назывался пионерами и помнят эти замечательные времена, уже кажущиеся приятной далёкой сказкой.

На слёт были приглашены бывшие пионервожатые 50,60,70,80,90-х годов.

Слёт открыла Алфёровна Наталья Фёдоровна начальник   Сектора молодежной политики, физической культуры   и спорта администрации Сапожковской муниципальный района Рязанской области, которая подчеркнула высокую роль детских общественных объединений в реализации государственной молодёжной политики, и от имени администрации района поблагодарила всех присутствующих, тех кто когда-то прошёл школу пионерской жизни – в прошлом пионервожатых, председателей районных советов пионерских организаций за многолетний плодотворный труд, большой личный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения.
В первой части слёта педагоги делились своими воспоминаниями о временах пионерии, опытом работы в своих школах с юными участниками слёта. 

Во второй части слёта ребята представили визитную карточку своего отряда, в творческой форме рассказали об истории пионерского движения в своей школе, каждое выступление делегатов было тщательно продумано, сопровождалось презентацией и нашло отклик в сердцах слушателей.

Кто-то очень хороший сказал «Без прошлого нет настоящего, без настоящего нет будущего». Перед ребятами прошла живая история, история страны, села, школы, педагогов - настоящих патриотов своей Родины, честных и преданных людей своей профессии, своего дела. И в настоящее время большое значение в стране уделяется именно патриотическому воспитанию, в стране создана как вы уже знаете Указом Президента РФ – В.В.Путина Общероссийская общественно – государственная детско – юношеская организации «Российское движение школьников». Воспитание патриотов своей Родины приоритетное направление во все времена. Не коммунистов, не капиталистов, а патриотов и от времени эти ценности вообще не зависят. Как ни называй участников слёта – пионерами, активистами школ они все похожи друг на друга: активные и деятельные подростки, те,  кто своей инициативностью и добрыми делами заслуживает уважение и доверие сверстников, они активно учатся дружбе, творчеству, взаимопониманию, взаимовыручке, добрым делам ради своего посёлка, своей страны.

Основная часть встречи прошла, а участники слёта ещё долго не расходились, обмениваясь своими впечатлениями и воспоминаниями за чаепитием.
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