«2018 год - районному Дому детского творчества – 80 лет.  Системе дополнительного образования – 100 лет!»

Дополнительное образование детей - целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ, оказания дополнительных образовательных услуг и информационно-образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ в интересах человека, государства.

Для  достижения  целей дополнительного образования районный Дом детского творчества осуществляет в установленном действующим законодательством Российской Федерации порядке следующие основные виды деятельности: реализация дополнительных общеобразовательных программ и организация и проведение конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Сапожковский районный Дом детского творчества»  - одно из старейших образовательных организаций посёлка. Наш Дом – это содружество детей и взрослых, это связь поколений и богатая на события история, это кипучая жизнь и кузница достижений юного поколения, это коллектив профессионалов и уникальный образовательный комплекс.

Его история началась с 1938 года как районного Дома пионеров. Кружки: авиамоделирование, судомеделирование, фото, юных баянистов, драмматический, танцевальный, гимнастический, вышивание, вязание хорошо знакомы взрослому поколению.

В инфраструктуру системы дополнительного образования детей в России в настоящее время входят более 16 тыс. учреждений, в которых обучается более 10 млн. российских детей в возрасте от 6 до 18 лет системы образования, культуры, физической культуры и спорта, молодёжной политики, общественных организаций.

В Сапожковском районе имеется 3 учреждения дополнительного образования детей. Детская спортивная школа имени Ускова, Детская школа искусств и районный Дом детского творчества. 

Потребителей услуг дополнительного образования в районе с каждым годом растёт, родители заинтересованы в развитии своих детей. Так в 2017 году районным Домом детского творчества было охвачено 479 человек, в 2018 – 490. Открыты такие направления деятельности как: туриско-краеведческая (её представляют объединения: «Юные краеведы», «Юные туристы-краеведы», «Патриортический клуб «Надежда России»); естестеннонаучная («Лесовичок», «Юные математики», «Занимательная математика»); техническая («Цифровая фотография», «Роботёнок»); социально-педагогическая («Родничок», «Дружные ребята», «Дружба», «Океан надежды», «Юнармия», «Радуга Добра»); художественная («Мир фантазий», «Звонкий голосок», «Танцевальный», Соломенная фантазия», «Детская мастерская», «Весёлые петельки», «Бисерка»).

С 2016 года государство официально предоставило возможность учреждением дополнительного образования обучать не только детей, но и взрослых. Благодаря этому в Доме детского творчества уже несколько лет работает объединение «Мастерицы», где взрослые осваивают навыки декоративно-прикладного творчества.

Одним из важных направлений деятельности районного Дома детского творчества является патриотическая работа созданные 2016 году патриотический клуб «Надежда России»  и юнармейский отряд «Сапожковские Ястребы» продолжают активно существовать и развиваться по руководством гвардии майора запаса Никитина Виталия Алексеевича. Ребята активно участвуют в мероприятиях районного и областного масштаба. В свободно от учёбы время ведут работу  по сохранению мемориалов, обелисков, несут вахты памяти у Вечного огня, принимают участие в крупных культурных и спортивных мероприятиях, получают дополнительное образование и навыки оказания первой помощи. Впервые в этом учебном году учащиеся патриотического клуба «Надежда России» участвуя в соревнованиях I, II, III этапов Кубка Рязанской области по спортивному туризму заняли 22 призовых места (1 место – 7 чел., 2 место – 8 чел. и 3 место – 7 чел.). 

В 2016 году на базе РДДТ создан волонтёрский отряд «Радуга добра», который продолжает жить активной творческой жизнью, этой весной волонтёрский отряд и «Сапожковские Ястребы» разработали и воплощают в жизнь социальный проект «Цветы героям – победителям», приуроченный к Году добровольца в России. А именно, благоустраивают памятник «Герои Советского Союза и Герои России – гордость Сапожковского района». В дни летних каникул для детей посёлка привели в порядок и покрасили детскую площадку по улице Гусева.

С 2017 года открыто объединение «Роботёнок» для детей 6 лет в которую входит работа с легоконстукторами. Объединение успешно себя зарекомендовало и в наступающем учебном году закуплены более сложные механизмы и легоконструкторы.
11 лет на базе Дома детского творчества в летнее время, в августе месяце действует летний-оздоровительный лагерь «Океан надежды». Надо отметить, что немалое количество ребят приходят в наш лагерь из года в год и набор проходит за считанные дни, что говорит о востребованности этой услуги населению.

Творческий коллектив  РДДТ в этом году:

· порадовал жителей и детей района разнообразными мастер-классами (20 апреля – изготовление броши «Объёмные цветы из фетра», 9 мая – мастер-класс по изготовлению Георгиевской ленточки, в июне ряд мастер-классов в различных техниках «Мастер – золотые руки», 7 июля – на Дне Посёлка около ста куколок изготовили дети и гости праздника под руководством педагогов: Першиной Надежды Владимировны и Колесниковой Елены Николаевны);
· провёл 16 – учрежденских мероприятий, 15 – районных, принял участие в 21 областном мероприятии (Самыми яркими учрежденческими мероприятиями были: посвящение учащихся Дома детского творчества в отряд «Сапожковские Ястребы», торжественное мероприятие «Россия – Родина моя. Время выбрало нас», юбилейный концерт «И пусть сбываются мечты», посвящённый 80-летию Сапожковского районного Дома детского творчества, проведение районного конкурса на звания «Подмастерье», «Мастер» и «Мастер – золотые руки», выставка творческих работ педагогов и учащихся «Фантазии полёт и рук творенье», посвящённая юбилею РДДТ);
· осуществил подготовку учащихся по дополнительным общеобразовательным программам к 30 районным, межрайнным, областным и всероссийским конкурсам (Учащиеся Дома детского творчества приняли участие в 30 конкурсах и выставках: 8-и – районных, 1-м – межрайонном, 9-и – областных, 12-и – всероссийских. Индивидуальные достижения: 63 призовых места в районных конкурсах, 40 – в областных, 9 – всероссийских. Коллективные достижения: 16 коллективов учащихся победителей и призёров районных конкурсов, 1 коллектив призёр межрайонного конкурса, 6 – областных конкурсов, 11 – всероссийских);
· участвовал в профессиональных конкурсах: «Дума моя масленица» и получил Диплом лауреата I степени в номинации «Декоративно-прикладное творчество. Авторская кукла»; «Природа глазами души» в г. Гусь-Железный в номинации педагоги и занял два первых места в первом и втором этапе конкурса.

В настоящее время система дополнительного образования детей является ресурсом регионального развития, цель которого - создание в административно-территориальном субъекте целостного образовательного пространства, обеспечивающего комплексное решение образовательных и социально-педагогических задач с учетом индивидуальных особенностей детей через интеграцию основного и дополнительного образования.

В связи с этим на территории Рязанской области реализуются мероприятия приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» в рамках которого в марте 2018 года на базе РДДТ создан Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей. Цель центра  – создание условий для обеспечения в Сапожковском муниципальном районе эффективной системы межведомственных взаимодействий в сфере дополнительного образования детей в рамках реализации современных вариативных востребованных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ различной направленности, обеспечивающей достижение показателей развития системы дополнительного образования детей.

В настоящее время вносится информация в региональный сигмент федерального общедоступного навигатора по дополнительным общеобразовательным программам. Благодаря этой работе родители зайдя в навигатор дополнительного образования могут посмотреть все программы дополнительного образования района и выбрать программу, которая соответствует запросам его ребёнка, а также записаться на выбранную программу. 

Детям нравиться быть хозяевами своего внеучебного времени, если оно организованно так, что каждый может проять себя в том, что у него лучше всего получается, если есть место для честного и справедливого соревнования, для интересных игр и дел. И мы стремимся создать максимально благоприятные условия в предоставлении им такой возможности.
