«Умей творить из самых малых крох, 

Иначе для чего же ты кудесник?..» К.Д. Бальмонт

Стройная, красивая женщина проводит экскурсию по большому светлому залу в персиковых тонах, заполненному множеством поделок, игрушек, панно и картин.
 «…Сапожковский район поразил своих посетителей оригинальностью поделок и фантазией авторов, посмотрите – вот это такая кошка «Мурка» сделанная из модульного оригами. Оригинальные панно, сделанные в технике с таким замысловатым названием «кинусайга», африканские маски из папье-маше, веера для дам, сделанные из одноразовых вилочек, потрясающее панно с вылепленными из пластилина цветами, деревянная церквушка, шикарная работа по вязанию, которая называется «Жили-были дед да баба». Посмотрите на этих забавных старушек, которые поют народные частушки…» -  это проходит экскурсия по выставочному залу Рязанского областного эколого-биологического центра, на которую были представлены работы от всех образовательных учреждений нашего района.

После просмотра экспозиций всех муниципальных образований области, организаторы конкурса решили узнать мнение ребят об экспонатах, представленных на выставке. Кому что понравилось.
«- Мне понравился вот этот большой кот!»-  тянут руки один, второй, третий ребёнок. На наших лицах раскрываются улыбки: много работ представлено на выставке, а ребятам запомнился наш огромный кот. Кто называет его котом, кто кошкой, - не важно. Важно, что поделка тронула душу, запомнилась.

А начинали работу с бумагой в Доме детского творчества буквально с нуля, ни для кого не секрет, что наше дополнительное образование всегда финансировалось по остаточному принципу, поэтому наше желание освоить с детьми новые творческие технологии, всегда сталкивалось с определёнными трудностями. В создавшейся ситуации выход нашли во вторичном использовании офисной бумаги. Организовали кружки «Детская мастерская», «Бумажная фантазия» и начали обучать детей изготавливать предметы малых форм, затем стали переходить к более объёмным формам и композициям. 

За несколько лет собралась целая копилка работ: «Заповедное озеро», занявшая II место на Всероссийском конкурсе «Зеркало природы», «Сапожковский сторожевой дуб», «Весна-красна», «Кукла- Солнце», «Зайцы на полянке», анимационный детский фильм «Лебединая семейка», выполненный в этой же технике, который можно увидеть на «ютубе», получивший диплом всероссийского конкурса «Волшебный мир» в номинации «Анимационный детский фильм», за «Оригинальную технику исполнения». Кстати, всероссийский конкурс «Зеркало природы» проходит 1 раз в 2 года и мы проходя через областной отбор уже два раза подряд участвуем в этом конкурсе. А в этом году представляет Дом детского творчества на выставке-конкурсе в Москве композиция вязанная крючком «Жили были дед да баба».

Когда-то можно было об этом только мечтать. Сегодня эти мечты осуществляются. Дом детского творчества показывает хорошие результаты на областном и всероссийском уровне, буквально недавно трое учащихся стали победителями областного конкурса «Природа глазами души» в номинации «Работа с бумагой» заняв все призовые места в этой группе: Дворникова Алина – 1 место, Губарёв Фёдор – 2 место, Тимохин Егор – 3 место, а Губарёв Фёдор со своим домашним заданием стал победителем заочного тура.
«Ежегодный областной конкурс декоративно-прикладного творчества «Природа глазами души» проходит в г. Гусь-Железный. В этом году в нём участвовало более 200 детей и 52 педагога области. Он проходит в два тура: заочный и очный. Одним из условий этого конкурса является то, что ребята должны участвовать в обоих турах. Привозят на конкурс домашнюю работу и в этой же технике за 3 часа выполняют конкурсную работу от эскиза до готового произведения, демонстрируя жюри свои навыки, знания и творчество. В этом конкурсе мы участвуем с 2009 года и всегда помощь в организации поездки на конкурс оказывает отдел образования района в лице начальника Натальи Васильевны Фимкиной».
В этом году готовили ребят к этому успеху: Колесникова Елена Николаевна и Тимохина Марина Владимировна – педагоги энтузиасты, для которых работа с детьми не просто работа, а работа по велению сердца, постоянно осваивая новые техники работы с бумагой, они ввели в программы к модульному оригами, в прошлом году - квилинг, в этом году - квилинг из гофрированного картона.

Надеемся на то, что наши педагоги и ученики приумножат свой талант и авторитет на новых творческих рубежах.

Методист Задубровская Л.В.
